

День пустого чердака |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 22.08.2008.

Барахолка по-женевски

23 августа - начало импровизированной барахолки по-женевски, то есть помимо освобождения подвалов, чердаков и шкафов это еще и праздник музыки, спортивных игр, жареных сосисок, детей и родителей.

|

Пятый год в Женеве проходит акция под названием « [La ville est à vous](#) », что можно перевести как «Город - в вашем распоряжении» или просто «Город - ваш» .

Женевский департамент культуры проводит акцию «Город - ваш» в выходные мая-июня и августа-сентября. В эти дни на свет выбираются старые вещи и ищут новых хозяев. Любой желающий может выйти на улицу и разложить прямо на тротуаре то, что он хотел бы продать.

В акции принимают участие 9 крупных кварталов: [Plainpalais](#), Eaux-Vives, Grottes, Geisendorf, [Concorde](#), [Saint-Jean](#), [Jonction](#), [Champel](#) и [Pâquis](#).

В прошлый раз мы с подругой Анной решили провести журналистский эксперимент, выбрав для этого квартал Geisendorf. Почему - да просто день был подходящий, а главное, нас там никто не знал. Итак, рассказываю, как это было для тех, кто рискнет принять участие в предстоящей акции.

 У нас на двоих - три высших образования и три больших сумки жизненного опыта: вещей из серии «на меня это уже точно никогда не налезет» или «эта ерунда только место дома занимает». А что у нас в кармашке, моя прелессссть? Колечки и сережки - Анна намерена избавиться от килограмма-другого серебряных украшений и пары картин. История вещей печальна: они были куплены в Африке, где муж подруги работал в международной организации. С тех пор муж стал бывшим, а украшения играют роль «проклятых бриллиантов» - то пальцы жмут, то шею душат, и вообще, деньги куда привлекательнее.

Подходим мы довольно поздно, к 11 утра, но сразу же находим чудное местечко близ улицы Лиотар. На асфальт стелется коврик, на него выкладываются украшения и прочие вещи. Справа ученики школы Geisendorf продают пластиковых динозавриков по 50 копеек - пардон, сантимов - за штуку. Напротив художники предлагают креативные маечки и специальными красками раскрашивают лица детям за 3

франка: отсюда, счастливые, отбегают маленькие принцессы со звездами во лбу, пираты и забавные зверушки.

А к полудню торговля уже бурлит вовсю. На сотни метров тянутся такие же импровизированные стенды: за 1 франк можно купить куклу Барби, пластинку Мика Джаггера, книгу на любом языке, чашку с блюдцем или две пары разбитых туфель. Вот женщина разложила шорты и майки на целый пионерский отряд. К нашему изумлению, вещи на мальчиков от 6 до 15 лет, даже не новые, расходятся хорошо, и уже через пару часов добродушная мать семейства отдает последнюю кучку за 20 франков и желает нам всем прекрасного дня.

- Я раньше много лет подряд участвовала с подругами в торгах. Самая лучшая барахолка на Grottes, там все можно подороже продать, еще очень нравится Eaux-Vives и Jonction. Лучше всего идут оригинальные самодельные вещи, небольшие поделки. Мы изготавливали зверушек или украшения, помещали их в оригинальные коробочки, - делится опытом одна из покупательниц, парикмахер Марианна Вебер.

Элегантная рю де Лиотард преобразилась, с кованых балкончиков ее зданий выглядывают жители и дивятся на уличных артистов. Те поют на польском, белорусском, испанском, французском языках, танцуют латинские и восточные танцы.

- Здравствуйте, девушки, а я вот недавно переехал, живу на соседней улице, - произносит по-русски мужской голос. Это молодой человек хочет познакомиться с соотечественницами. Чего пристал, не видно разве, мы тут делом занимаемся? Все по 5 франков!

- Мадам, я не работаю, у меня трое детей, можно вот эту маечку за 2 франка? - Да с удовольствием!

Время от времени народ с энтузиазмом пытается купить наши табуретки, коврик, фотокамеру и сумку от «Гуччи» вместе с кошельком и документами. Под конец акции на листке бумаги пишем: «Нам пора домой, все по 5 франков», причем цифру 5 перечеркиваем и внизу жирно рисуем «3». Снова налетает толпа покупателей.

Согласно социокультурному плану мэрии Женевы, следующая выездная сессия барахолки пройдет с 23 августа по 21 сентября 2008 года. И знаете, что мы решили? Табуретки с собой больше брать не будем.

Фото автора.

Предлагаем вашему вниманию расписание этого художественного беспорядка на ближайшее время:

[Concorde : 23/08/08](#)

[Saint-Jean : 30/08/08 et 31/08/08](#)

[Jonction : 06/09/08 et 07/09/08](#)

[Champel : 13/09/08](#)

[Pâquis : 20/09/08 et 21/09/08](#)

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/den-pustogo-cherdaka>